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REFERAT   
fra styremøte i Stavanger Turistforening   

   

Mandag 14. oktober 2024 kl. 1800, i møterom Stakken  
 

Til stede fra styret:  Gunhild Holtet Eie, Fredrik Horne, Per A Thorbjørnsen, Tove Sivertsen, 
Erik Egedahl, Helleik Syse, Lars Nessa, Håvard Hansen, Inger Karin 
Natlandsmyr, Kaja Raa Storaker (ansattes representant) og Trygve 
Forgaard (Rådet).  

Forfall: Johanne Koll-Hansen Bø og Andreas Berge Formo (DNT Ung)  

Til stede fra   
administrasjonen:  Preben Falck og Lars Christian Løvik 

Referent:  Preben Falck    

 

SAKSLISTE  
06/24-1  Referat fra forrige styremøte – beslutningssak 

Referat fra forrige styremøte vedlegges for styrets godkjenning. 

Forslag til vedtak: Referat fra styremøte 2. september 2024 godkjennes. 

Behandling i møtet: Det var ikke merknader til referatet. 

Vedtak:  Referat fra styremøte 2. september 2024 godkjennes. 

 

06-24-2  HMS-rapport - Orienteringssak  

En gjest på Stranddalen falt på plattingen mellom hyttene og fikk en skade i håndleddet. 
Plattingene er glatte når det er fuktig, og vi vil til neste sesong vurdere tiltak for å bedre dette. 
Etter tidligere uhell er trinnene markert med hvitt. 

Under leirskole på Sandsa falt en deltaker og fikk et slag og et kutt i hodet. Det var mistanke 
om lett hjernerystelse. Vedkommende ble derfor hentet av luftambulanse. Saken vurderes som 
et hendelig uhell.  

Også på leirskole på Sandsa tok det fyr i et gardin på et av soverommene etter bruk av stearinlys. 
Leirlederne og lærerne fikk slukket brannen uten skader på folk og uten større bygningsmessige 
skader, men det var en del sot og røyk. Hendelsen ble godt håndtert av leirledere og lærere. 
Gjennomgående arbeides det med å tilrettelegge for bedre lys på rommene for å unngå at folk 
tar med seg stearinlys. 

Forslag til vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

Behandling i møtet: Daglig leder redegjorde for en hendelse ved Tomannsbu. Nødradioen er 
for tiden ute av drift pga problemer med basestasjonen som STF drifter. 
Det gjøres forsøk på å få denne tilbake i drift. 

Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

 

 

http://www.stf.no/
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06/24-3  Orientering om driften – Orienteringssak  

Medlemsåret ble avsluttet 31. august, med 26 665 medlemmer, en økning på 0,7 % fra fjoråret. 
Om man sammenlikner mot samme dato i fjor er økningen 1,1 %.  

På landsbasis var det en økning på 1,2%. Dette inkluderer 14 219 utenlandsmedlemmer, etter 
en vekst på 8,9 %. Mye av veksten nasjonalt skyldes DNT Oslo og Omegn som inkl. 
utenlandsmedlemmer har en vekst på 2,7 %. Ser man bort fra dette er bildet ellers i landet mer 
blandet med en samlet vekst på 0,5 %. Foreninger som Bergen, Trondheim og DNT Sør har en 
tilbakegang, mens Haugesund, Flekkefjord og Telemark har høyere vekst enn STF. 

Sensommeren har vært våt og vindfull, så det merkes på besøket i fjellet. I september, derimot, 
har det vært flere fine helger med godt besøk. Haukeliseter runder av sommersesongen med 
flere bryllup. På Lysefjorden turisthytte har det vært både organiserte grupper og en del 
anleggsarbeidere i tillegg til turister og fjellvandrere. Stranddalen stengte betjent sesong 22. 
september og oppsummerer nok en svært god driftssesong. Besøket i juli var vesentlig bedre 
enn i fjor, og med resten av sesongen omtrent som fjoråret er vi godt fornøyd med besøket. Se 
oppsummering fra bestyrer vedlagt.  

Arbeidene på Turbohytta går sakte men sikkert videre. På grunn av utfordringer med 
grunnforholdene er vi blitt forsinket, og må utsette oppstart av tømmerarbeidene til våren. Målet 
er å få støpt fundamenter og såle før vinteren. For å optimalisere behovet for utgraving, 
tilbakefylling av masser og begrense behovet helikopterbåret pukk og singel ble hytta flyttet ca 
5 meter lenger nord i forhold til opprinnelig plan. Det gir en bedre tilpasning til terrenget. Vi 
venter på en revidert fremdriftsplan fra entrepenør, med oversikt over kostnadskonsekvenser av 
forsinkelsen. 

Olaf Frøyland er ansatt som ny driftsmedarbeider etter Ola Dahle Ravnås. Han ble portrettert i 
magasinet Turfolk før stillingen ble utlyst. 

I høstferien er det 4 leire (3 på Ådneram og 1 i Lysebotn), totalt 155 deltakere i målgruppen 
lavinntekt, flyktninger og innvandrere, med totalt 11 nasjonaliteter. Ukrainerne er den største 
gruppen. 2 av leirene er gjennomført i samarbeid med innvandrerorganisasjonene FLAM og 
MINS.  

Det er gjennomført 6 uker leirskole denne høsten med Kristianlyst skole. 3 uker på Sandsa og 
2 på Ådneram er allerede gjennomført. Siste uke leirskole avvikles på Ådneram etter høstferien. 
Ådneram er godt egnet, men det er krevende å holde minimums standard med hard og hyppig 
bruk. Det er et skrikende behov for renovering.  

Marte Dahle går over fra prosjektansettelse til fast stilling i aktivitetsavdelingen fra 1. januar. 
Dette inngår i en langsiktig plan om å styrke særlig leirskoletilbudet. 

Kursene for 2025 er åpnet for påmelding fra 1.oktober. Det er stort mangfold, så langt 60 kurs 
lagt ut. 6 NF kurs + vinterturlederkurs. Det er allerede stor pågang på skredkursene. Turslipp 
blir 1.desember. 

I september sendte Hydro Rein og IOWN forespørsel om å starte en konsekvensutredning av 
Skreå vindkraftverk.  Etter dette har kommunikasjonsavdelingen brukt en god del tid og 
ressurser på dette prosjektet. Med mål om å først informere, deretter engasjere. Det er også et 
tett samarbeid med andre natur- og friluftsorganisasjoner i regionen, og vi deltar på en rekke 
møter. Vi har fått flere medieoppslag om denne saken den siste tiden. Denne saken vil også 
være hovedfokus fremover og til saken skal behandles i kommunestyremøte 31.oktober. Det 
må forventes at STFs klare standpunkt mot vindkraft på Skreå vil skape konflikt med 
grunneierinteressene i området, potensielt også med negative følger for vårt forhold til 
grunneiere generelt. Daglig leder vil orientere nærmere i møtet.  
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STF deltok på Sirdalsdagene. Frivillig Anne Katrine Lycke mfl. var til stedet med stand. 
Hensikten var å prate om tilbudet vårt, men også informere om vindkraftplanene på Skreå.  

For å skape en større bevissthet om at det finnes flere turboklubber i nærmiljøet, og for å skaffe 
flere frivillige som kan bidra i eksisterende og nye turboklubber, har vi produsert en ny film om 
Turboklubbene. Her er både engasjerte frivillige og deltakere intervjuet og resultatet kan sees 
her: https://youtu.be/gBn3yQhWEjI?si=_Ikz2asL9AswZVCs. Filmen spres i nyhetsbrev og 
SOME-poster i tiden framover og legges fast inn på nettsidene til Turboklubbene i Stavanger 
Turistforening. 

Film fra «Klart det går» på Nilsebu. Klart det går-gruppa i DNT tilrettelagt har behov for både 
flere frivillige og deltakere på turene sine. En film som viser hva disse turene betyr, både for de 
som er med som frivillige turledere og deltakere, vil være et tiltak for å oppnå dette. Helgen 
20.-22. september var vi med på tur sammen med Klart det går til Nilsebu og har gjort verdifullt 
opptak fra turen både gjennom bilder og film. Resultatet kommer til å bli en rørende film om 
hvordan disse turene er med på å berike livet til deltakerne, og hvor givende det er for turlederne 
å være en del av disse unike naturopplevelsene sammen med dem. 

For høstferien er det utarbeidet egen nettside for høstferietips, informasjon sendt til partnere, 
nyhetsbrev, SoMe-poster, digitale bannere på alle skjermene til Folkehallene. Det er også sendt 
ut pressemelding.  

I samarbeid med Stavanger kommune ble det arrangert nettverkstreff på Fjøløy i forbindelse 
med 900-års jubileet og det store jubileumsarrangementet «Ut i naturen» som vi skal arrangere 
her neste år. Det var presentasjon av prosjektet og lunsj i offisersmessa (Fjøløy fort), og deretter 
omvisning rundt på området fra Kjell Helle Olsen. Strålende solskinnsvær og fornøyde 
deltakere (ca. 30stk). 

Vi har hatt noen gode måneder i sosiale medier, og ligger over fjoråret på hver eneste måned. 
Stranddalen-innholdet har helt enorm stor rekkevidde til sammen, men Tomannsbu-filmen som 
ble lagt ut 27.september er soleklar vinner med en rekkevidde i Facebook på over 180K (183 
194 personer har til nå sett denne, og da kommer Instagram i tillegg). Neste på lista er 
kløvhesten fra Stranddalen med en rekkevidde på over 120k. Dette er alle organiske poster.   

Forslag til vedtak:  Styret tar saken til orientering.  

Behandling i møtet: Daglig leder redegjorde for saken om Skreå vindkraftverk. Videre ble det 
opplyst om helikoptertransport i forbindelse med rehabilitering av 
Tomannsbu.  

Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

 

06/24-4 Økonomisk situasjonsrapport – orienteringssak   

Økonomiske rapporter for august vedlegges.  

Vi styrer nå mot et resultat som i sum er noe over budsjett. En usikkerhetsfaktor nå er hvor mye 
av planlagt vedlikehold vi rekker å gjøre for vinteren, og derved hvor store kostnader vi pådrar 
til dette. Økonomisk status, med en prognose for hele 2024, vil bli gjennomgått i forbindelse 
med budsjettet for 2025.  

Forslag til vedtak:   Styret tar saken til orientering. 

Behandling i møtet: Saken ble behandlet sammen med sak 5.  

Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

 

https://youtu.be/gBn3yQhWEjI?si=_Ikz2asL9AswZVCs
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06/24-5  Budsjett 2025 – beslutningssak   

En presentasjon med forslag til budsjett og bakgrunnsmateriale til dette er lastet opp på styrets 
Teamskanal. 

Driftsbudsjettet er i hovedsak basert på erfaringstall og viderefører dagens drift, justert for 
prisstigning og andre kjente endringer. Det er lagt til grunn omtrent samme besøk på hytter og 
anlegg som i 2024, men justert for prisstigning.  

Budsjettforslaget til førstegangsbehandling er basert på innspill fra alle avdelingene. Det vil bli 
arbeidet videre med detaljer i dette, sammen med handlingsplaner for 2025.  

Forslaget til investeringsbudsjett er omfattende, med samlede investeringer på kr. 22,9 mill. For 
flere av prosjektene som er tatt med her hefter det usikkerhet både til om de i det hele tatt blir 
realisert, og ikke minst ved framdriften. Det er derfor lite sannsynlig at alle disse prosjektene 
lar seg realisere med de samlede kostnadene i 2025 som oppgitt i budsjettforslaget. Samtidig 
vil mange av prosjektene bare være i startfasen i 2025, og vil kreve ytterligere betydelige 
investeringer i påfølgende år om de skal realiseres. Til tross for dette er alle prosjektene tatt 
med i budsjettforslaget, for å gi styret en oversikt og for å gi administrasjonen grunnlag til å 
jobbe videre med prosjektene. 

Budsjettforslaget reiser derved en overordnet problemstilling om hvordan styret vil være 
involvert i videre oppfølging av prosjektene, og hvordan vi skal håndtere den samlede 
belastning og risiko som prosjektene innebærer.  

Styreleder vil ta initiativ til et møte i Økonomiutvalget for en vurdering av Preikestolfondet, 
som nedfelt i Forvaltningsinstruksen, sist behandlet av styret 30. november 2020. Denne er 
tilgjengelig i styrets Teamskanal.  

På strategisamlingen på Haukeliseter 23. november legger vi opp til en mer overordnet drøfting 
av fremtidige investeringsprosjekter, med prioriteringer som vil bli innarbeidet i veivalget for 
2026-32. 

Budsjettet vil bli bearbeidet basert på styrets innspill, videre arbeid i administrasjonen, for 
endelig vedtak i styremøtet 9. desember. 

Forslag til vedtak:   Styret støtter forslaget til budsjett som fremlagt i møtet, og ber 
administrasjonen arbeide videre med dette basert på innspillene som 
fremkom i møtet.  

Budsjettet skal legges frem for endelig behandling i styremøtet 9. 
desember. 

Behandling i møtet: Økonomisjef og daglig leder gjennomgikk økonomisk status og forslag 
til budsjett for 2025, med særlig vekt på investeringsbudsjettene.  

Styret drøftet saken og gav innspill. Til andre gangs behandling vil det 
bli klargjort hvordan styret kan ta stilling til enkeltprosjektene, dels som 
ledd i budsjettbehandlingen og dels som separate investeringsprosjekter. 
En langtidsplan for investeringsprosjekter vil bli behandlet på 
strategisamlingen på Haukeliseter 23. november. 

Økonomiutvalget kalles inn til møte om håndteringen av Preikestolfondet 
før samlingen på Haukeliseter. 

Vedtak: Styret støtter forslaget til budsjett som fremlagt i møtet, og ber 
administrasjonen arbeide videre med dette basert på innspillene som 
fremkom i møtet.  
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Budsjettet skal legges frem for endelig behandling i styremøtet 9. 
desember. 

 

06/24-6  Status villrein - orienteringssak  

Daglig leder vil gi en orientering om status på arbeide med omlegging av rutenettet av hensyn 
til villrein. Vedlagte kart illustrerer det som per i dag er status i en uformell arbeidsgruppe som 
søker å oppnå en lokal enighet om en samlet balanser løsning som ivaretar hensynet til både 
villrein og friluftsliv. Vi avventer nå en tilbakemelding fra grunneierne i Grasdalen sameige før 
vi kommer videre med saken. 

Tilsvarende orientering ble gitt på rådsmøtet 30. september. Rådet gav innspill til arbeidet, og 
stilte seg i hovedsak positive til å søke en slik forhandlet løsning. 

Forslag til vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

Behandling i møtet: Daglig leder orienterte om status. Styret drøftet saken og innspill som 
kom i rådsmøtet.  

Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

 

06-24-7  Innspill til DNTs veivalg 2026-31 – beslutningssak  

DNT sentralt har sendt et utkast til nytt veivalg på høring, med frist for uttalelse 13. oktober. 
STF har fått innvilget utsatt frist til 15. oktober for å rekke styrebehandling. 

Dette forslaget vil også bli drøftet på DNTs ledersamling 25-27 oktober. 

Saken har vært behandlet av styret ved flere anledninger, og ble også drøftet med Rådet 30. 
september, da også styreleder Per Hanasand deltok og redegjorde for forslaget. 

Et utkast til høringssvar fra STF til DNT er vedlagt, her fremkommer også teksten fra 
høringsutkastet. Flere av kommentarene i dette utkastet, spesielt knyttet til ønsket om privatliv 
på hyttene, turisme og organisasjonsutvikling vil også bli tatt opp av styreleder og daglig leder 
på ledersamlingen og andre møteplasser. 

Når rammene for DNTs veivalgsdokument nå er kjent vil vi arbeide videre med en lokal 
handlingsplan basert på dette. Vårt lokale veivalg planlegges vedtatt av styret før STFs årsmøte 
2. april 2025. Denne vil være en hovedsak på strategisamlingen i november. 

Forslag til vedtak: Styret slutter seg til forslaget til høringsuttalelse til DNT, med de 
endringer som fremkom i møtet. 

Behandling i møtet: Styret gjennomgikk forslaget til høringsuttalelse og gav ytterligere 
innspill. STFs høringsuttalelse sendes 15. oktober. Den endelige 
uttalelsen gjøres tilgjengelig på styrets Teamskanal, i mappen for 
nærværende møte. 

Strategiutvalget innkalles til møte før samlingen på Haukeliseter, for å 
planlegge denne. 

Vedtak: Styret slutter seg til forslaget til høringsuttalelse til DNT, med de 
endringer som fremkom i møtet. 

 
06/24-10 Eventuelt 

Inger Karin Natlandsmyr orienterte fra Jæren turlag, og om engasjementet i Hunnedalen 
velforening mot vindkraftutbygging på Skreå. 
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Orienteringer fra utvalg og aktivitetsgrupper 

Orienteringer fra styremedlemmer som har vært i kontakt med «sine» turlag eller 
aktivitetsgrupper.  

Følgende styremedlemmer er kontakter for turlag og turgrupper: 

Tove Sivertsen Dalane turlag 

Lars F Nessa Hjelmeland turlag  

Trygve Forgaard Rennesøy og Finnøy turlag 

Fredrik Horne Sandnes turlag 

Inger Karin 
Natlandsmyr 

Jæren turlag  

Erik Egedahl Suldal turlag  

Gunhild Holtet Eie Strand og Forsand turlag 

Johanne Koll Hansen 
Bø 

Randaberg turlag 

 Barnas turlag  

Fredrik Horne Fjellsportgruppa 

Tove Sivertsen Fjellturkomiteen 

Gunhild Holtet Eie 60 +  

 

 
Aktive komiteer og ressursgrupper nedsatt av styret 

Økonomiutvalg Gunhild Holtet Eie 
Erik Egedahl 
Lars Christian Løvik 
Preben Falck 

Ressursgruppe for naturforvaltning Fredrik Horne 
Bjørn Kristoffersen 
Inger Karin Natlandsmyr 
Per A Thorbjørnsen 
Odd Helge Løyning 
Preben Falck 

Villreinutvalg Gunhild Holtet Eie 
Trygve Forgaard 
Lars F Nessa 
Fredrik Horne 
Per Henriksen 
Lars Christian Løvik 
Preben Falck 

Strategiutvalg Gunhild Holtet Eie 
Fredrik Horne 
Johanne Koll-Hansen Bø 
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Inger Karin Natlandsmyr 
Preben Falck 

 
  

Preben Falck 
referent 
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